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Notă de fundamentare

               Potrivit art.4 alin.(3) din Legea contabilității nr. 82/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, normele și reglementările contabile pentru entitățile autorizate, reglementate și supravegheate de cǎtre Autoritatea  de  Supraveghere  Financiarǎ – Sectorul Asigurări Reasigurǎri, se elaborează și se emit corespunzător după consultarea asociațiilor profesionale în domeniu, cu avizul Ministerului Finanțelor Publice.

             Proiectul de Norma privind aprobarea privind aprobarea Reglementărilor contabile privind situaţiile financiare anuale individuale şi situaţiile financiare anuale consolidate ale  entităților care desfășoară activitate de asigurare și/sau reasigurare a fost aprobat de Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară în sedința din data de 19 noiembrie 2015.  
          Actul normativ menționat, care aprobă reglementările contabile privind situaţiile financiare anuale individuale şi situaţiile financiare anuale consolidate ale  entităților care desfășoară activitate de asigurare și/sau reasigurare se aplică următoarelor categorii de  entități:
a) societăţilor de asigurare şi reasigurare cu sediul pe teritoriul României, persoane juridice române, autorizate să își desfășoare activitatea în condițiile Legii nr. 237/2015 privind autorizarea și supravegherea activității de asigurare și reasigurare;

b) subunităţilor fără personalitate juridică, cu sediul în România/străinătate, care aparţin societăților prevăzute la  lit. a);
c) subunităţilor fără personalitate juridică stabilite în România în conformitate cu prevederile Legii nr. 237/2015, care aparţin unor societăţi de asigurare şi reasigurare, persoane juridice, cu sediul în state terțe;

d) subunităţilor fără personalitate juridică stabilite în România în conformitate cu prevederile Legii nr. 237/2015, care aparţin unor societăţi de asigurare şi reasigurare, persoane juridice, cu sediul în alte state membre.

 Reglementările contabile, menționate se aplică în conformitate cu Legea contabilităţii nr. 82/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și cu alte dispoziții legale incidente.

            Potrivit prevederilor art. 3 - (1) din norma menționată, Consiliul de administraţie/membrii directoratului, conducǎtorul  compartimentului economico – financiar sau persoanele desemnate potrivit legii ale societăților de asigurare și/sau de reasigurare rǎspund potrivit responsabilitǎţilor şi competenţelor stabilite pentru întocmirea și aprobarea corespunzătoare a propriilor politici contabile conforme cu reglementările contabile cuprinse în anexa la normă.       

         Norma  privind aprobarea Reglementărilor contabile privind situaţiile financiare anuale individuale şi situaţiile financiare anuale consolidate ale  entităților care desfășoară activitate de asigurare și/sau reasigurare se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I, și va  intră în vigoare începând cu 1 ianuarie 2016. 

           Reglementările contabile privind situaţiile financiare anuale individuale şi situaţiile financiare anuale consolidate ale entităților care desfășoară activitate de asigurare și/sau reasigurare  prevăzute în anexa la norma mentionată,  transpun:
               -Directiva Comunităţilor Economice Europene 91/674/EEC din data de 19 decembrie 1991 privind situaţiile financiare anuale şi consolidate ale societăţilor de asigurare publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr. L 374, din data de 31 decembrie 1991, cu modificările și copmetările ultrioare; 

              - partial Directiva 2013/34/UE a Parlamentului European şi a Consiliului din 26 iunie 2013 privind situaţiile financiare anuale, situaţiile financiare consolidate şi rapoartele conexe ale anumitor tipuri de întreprinderi, de modificare a Directivei 2006/43/CE a Parlamentului European şi a Consiliului şi de abrogare a Directivelor 78/660/CEE şi 83/349/CEE ale Consiliului, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr. L 182 din data de 29 iunie 2013.

     De asemenea, reglementările contabile mentionate cuprind prevederi referitoare la  :

· elaborarea, semnarea situaţiilor financiare anuale și situațiilor financiare anuale consolidate ;

· raportul administratorilor și declaraţia referitoare la guvernanţa corporativă;   

· auditul statutar, aprobarea, depunerea și publicarea situațiilor financiare anuale;  

· întocmirea și publicarea situaţiilor financiare anuale și ale situațiilor financiare consolidate de către sucursalele din România ale asigurătorilor din State Membre ale Uniunii Europene;
· aprobarea, depunerea și publicarea situațiilor financiare anuale, precum și prevederi specifice referitoare la sucursalele din Romȃnia ale asigurătorilor  cu sediul în state terțe ;
· prevederi referitoare la contabilizarea unor operațiuni specifice activității de asigurare-reasigurare;
· prevederi referitoare la active imobilizate, plasamente financiare, alte elemente de activ, capitaluri, rezerve, împrumuturi și datorii;

· planul de conturi și funcțiunea conturilor;

· transpunerea soldurilor  conturilor contabile din balanta de verificare la 31.12.2015 în noul plan de conturi. 
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