RESPONSABIL PIEȚE REGLEMENTATE
ATRIBUȚIILE ȘI RESPONSABILITĂȚILE PRINCIPALE ALE POSTULUI:
	· coordonează intern activitatea de supraveghere privind respectarea cerințelor legale în vigoare referitoare la regulile de conduită și transparență aplicabile SAI/AFIA, OPC/FIA în calitatea acestora de entități reglementate; 

· coordonează și  urmărește întocmirea de către specialiști a documentelor specifice privind activitatea de supraveghere privind conduita și transparența entităților repartizate și semnează forma finală a documentelor care angajează activitatea serviciului: documente de ieşire și documente transmise altor structuri interne (adrese, răspunsuri de solicitare documente/informaţii, puncte de vedere etc.);

· analizează situațiile privind necesitatea și propunerea unor măsuri privind interzicerea sau restricționarea comercializării, distribuției sau vânzării anumitor instrumente financiare cu anumite caracteristici specificate sau a unor tipuri de activități și practici financiare în conformitate cu prevederile legislației aplicabile; 

· comunică în scris, în cel mai scurt timp, conducerii ierarhice încălcările reglementărilor în vigoare de către entităţile supravegheate; 

· contribuie şi transmite propuneri pentru întocmirea planului anual de control şi supraveghere întocmit la nivel de direcţie 

· transmite informaţii şi contribuie la întocmirea rapoartelor de supraveghere semestriale ale direcției și a rapoartelor anuale ale ASF, pe grupe de entităţi supravegheate, cu identificarea profilelor de risc şi a potenţialelor vulnerabilităţi; 

· urmărește gradul și modul de realizare a sarcinilor și a obiectivelor membrilor echipei din cadrul serviciului implicaţi în activitatea pe care o coordonează; 

· urmărește realizarea integrală, la termen și de calitate a obiectivelor aferente activităților ce intră în responsabilatea sa;
· efectuează verificări şi audiază orice persoană în raport cu cazurile în care există indicii de încălcare a legislaţiei pieţei de capital, în limita competenţelor serviciului; 

· întocmeşte şi transmite Consiliului A.S.F. spre analiză şi decizie nota fundamentată întocmită în baza documentelor justificative şi propune măsurile care se impun a fi luate în scopul înlăturării abaterilor şi sancționării persoanelor care au încălcat prevederile legale aplicabile; 

· sesizează, cu aprobarea Consiliului A.S.F./preşedintelui A.S.F., alte organe şi instituţii ale statului, în cazul în care apreciază incidenţa competenţei acestora şi colaborează cu autorităţile similare din state membre sau nemembre, pentru îndeplinirea atribuţiilor; 

· înregistrează, ţine evidenţa și monitorizează implementarea măsurilor dispuse în urma activităţii desfăşurate; 

· întocmeşte propuneri concrete şi fundamentate pentru elaborarea, modificarea şi completarea cadrului de reglementare în sectorul instrumente şi investiţii financiare, în funcţie de situaţiile noi apărute în activitatea specifică serviciului; 

· colaborează cu Direcţia Relații cu Publicul, Petiții și Educație Financiară, în vederea soluţionării cu celeritate a petiţiilor care necesită suport de specialitate; 

· urmărește informarea Serviciului Supraveghere Prudemțială și Serviciului Control Entitati Reglementate din cadrul DSC, în cazul constatării în activitatea de supraveghere a conduitei S.A.I, a nerespectării reglementărilor legale specifice;

· colaborează cu celelalte structuri organizatorice din cadrul A.S.F. pentru îndeplinirea atribuţiilor;

· urmărește întocmirea şi transmiterea Serviciului Supraveghere Prudențială și Serviciului Control Entitati Reglementate din cadrul DSC informații desprinse din activitatea de supraveghere a conduitei SAI în vederea întocmirii la nivelul DSC a fişei companiei/ fișei de control ale entităţilor aflate pe planul de control anual sau la cererea acestuia;

· formulează/supervizează răspunsul la chestionarele transmise de diferitele autorități din România și străinătate, cu privire la aspecte ce țin de competența serviciului;

· urmărește completarea bazei de date cu măsurile dispuse în urma unei acţiuni de supraveghere a conduitei entităților reglementate;



CERINȚE PENTRU OCUPAREA POSTULUI:

Studii și experiență: 

· studii superioare economice în domeniul pieței de capital, financiar-bancar sau juridice, absolvite cu diplomă de licență;
· cunoștințe legislație specifică pieței de capital;
· preferabil cunoștințe SAI/AFIA, OPC/FIA;

· experientă de mínimum 2 ani pe posturi cu studii superioare în domeniul financiar-bancar/piață de capital;

· cunoștințe de bază MS Office: Word, Excel, PowerPoint, Outlook;

· cunoștințe de nivel mediu de limba engleză.
Competențe organizaționale: 

· Orientare către rezultate; 

· Munca în echipă; 

· Creativitate și inovație; 

· Etică și integritate; 
· Înțelegere și tact organizațional. 

