ANALIST FINANCIAR
ATRIBUȚIILE ȘI RESPONSABILITĂȚILE PRINCIPALE ALE POSTULUI:
	- efectuează analize pentru întocmirea notelor sau rapoartelor de evaluare a planurilor de redresare, inclusiv recomandări destinate structurii care exercită funcţia de supraveghere;

	- efectuează analizele necesare aprobării planurilor de rezoluţie, în urma consultărilor derulate cu structura organizatorică care exercită funcţia de supraveghere şi a asigurătorului/firmei de investiţii, după caz;

	- efectuează analizele necesare pentru întocmirea notelor sau rapoartelor de reevaluare şi actualizare a planurilor de rezoluţie, pe baza informaţiilor primite de la structurile organizatorice care exercită funcția de supraveghere, după caz;

	- efectuează analizele necesare pentru întocmirea notelor sau rapoartelor de evaluare a posibilităţilor de aplicare a planului de rezoluție şi participă la actualizarea planurilor de rezoluție;

	- efectuează analizele necesare pentru întocmirea documentaţiei aferente supunerii spre aprobare a declanșării procedurii rezoluției sau a lichidării asigurătorului/firmei de investiţii, conform procedurii obişnuite de insolvență;

	- efectuează analizele necesare desemnării unui administrator de rezoluție și pentru stabilirea limitelor mandatului acestuia;

	- efectuează analizele necesare pentru aprobarea efectuării de către un auditor financiar a evaluării activelor, datoriilor și capitalurilor proprii ale unui asigurător în scopul stabilirii măsurilor de rezoluție ce urmează a fi întreprinse;

	- efectuează analizele necesare pentru aprobarea documentelor privind constituirea instituţiei-punte, organele de conducere, remunerația și responsabilitățile acestora, strategia şi profilul de risc şi pentru aprobarea vânzării instituției-punte sau a activelor acesteia;

	- efectuează analize necesare pentru controlul instituţiei-punte și a vehiculului de administrare a activelor;

	- efectuează analizele necesare pentru aprobarea documentelor privind constituirea vehiculului de administrare a activelor, organele de conducere, remunerația și responsabilitățile acestora, strategia și profilul de risc;

	- efectuează analizele necesare pentru aprobarea modului de utilizare a resurselor Fondului de rezoluție;

	- efectuează analizele necesare pentru avizarea reglementărilor/procedurilor emise de Fondul de garantare a asiguraților, Fondul de compensare a investitorilor, Fondul de garantare a drepturilor în sistemul de pensii private și Fondul de protecție a victimelor străzii;
- efectuează analizele necesare pentru verificarea îndeplinirii condițiilor prevăzute de lege pentru membrii Consiliului de administrație/Consiliului Director al Fondului de Garantare a Asiguraților, al Fondului de protecție a victimelor străzii, al Fondului de compensare al investitorilor și al Fondului de garantare a drepturilor în sistemul de pensii private, după caz și propune avizarea/aprobarea acestora, conform prevederilor legale;

- exercită atribuții de supraveghere și control asupra modului în care Fondul de Garantare al Asiguraților, Fondul de compensare al investitorilor, Fondul de garantare a drepturilor în sistemul de pensii private și Fondul de protecție a victimelor străzii își desfășoară activitatea și propune luarea măsurilor și aplicarea sancțiunilor necesare, în conformitate cu prevederile legale;

- analizează cererile și documentațiile necesare și face propuneri referitoare la aprobarea/ autorizarea actelor/ documentelor referitoare la organizarea/ funcționarea/ activitatea Fondului de Garantare al Asiguraților, Fondului de compensare al investitorilor, Fondului de garantare a drepturilor în sistemul de pensii private și Fondului de protecție a victimelor străzii, conform prevederilor legale; participă la elaborarea procedurilor specifice activităţii structurii din care face parte;


CERINȚE PENTRU OCUPAREA POSTULUI:

Studii și experiență: 

· Studii superioare economice absolvite cu diplomă de licență; preferabil și studii în domeniul juridic;
· Studii de master/postuniversitare sau absolvirea unor cursuri de perfecționare în domeniul de specialitate; preferabil studii postuniversitare de tip MBA;
· Experienta de specialitate în domeniu: minimum 1 an pe posturi cu studii superioare; 
· Preferabil experiență în domeniul juridic / comercial;
· Cunoștințe de nivel mediu de MS Office: Word, Excel, PowerPoint, Outlook;
· Cunoștințe de nivel mediu de limba engleză.
Competențe organizaționale: 

· Orientare către rezultate; 

· Munca în echipă; 

· Creativitate și inovație; 

· Etică și integritate; 
· Înțelegere și tact organizațional. 

